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Ⅰ 調査概要

Ⅰ－１ 調査の目的

本市では国の制度改正にあわせて「上田市子ども・子育て支援事業計画」を策定しま

す。本アンケート調査は、計画策定のための基礎資料として、対象となるお子さんの保

護者の就労状況、サービス利用の実態、子育てに関する意識・意見を把握することを目

的に実施したものです。

Ⅰ－２ 調査の概要

○調査対象：１．就学前児童のいる世帯 2,000世帯

２．小学生児童のいる世帯 2,000世帯

○調査期間：平成 26年 2 月 15 日～2月 25 日

○調査方法：郵送による配布及び回収

○配布・回収状況

種別 配布数 有効送付数 回収数 回収率

就学前児童が属する世帯 2,000票 1,997票 1,044票 52.3％
小学生児童が属する世帯 2,000票 1,998票 1,078票 54.0％
合計 4,000票 3,995票 2,122票 53.1％

Ⅰ－３ この報告書の見方

この報告書の分析結果を読む際の留意点は以下のとおりです。

○「調査結果」の図表は、原則として回答者の構成比（百分率）で表現しています。

なお、グラフ内の数字（％）の後ろに記載する（ ）内の数字はその回答者数です。

○「ｎ」は、「Number of case」の略で、構成比算出の母数を示しています。
「非」は、各設問における非該当（集計・分析対象外）となった回答者数を示し

ています。

○百分率による集計では、回答者数（該当質問においては該当者数）を 100％として算
出し、本文及び図表の数字に関しては、全て小数点第２位以下を四捨五入し、小数

点第１位までを表記します。このため、全ての割合の合計が 100％にならないことが
あります。また、複数回答の設問では、全ての割合の合計が 100％を超えることがあ
ります。

○図表中の「0.0」は四捨五入の結果または回答者が皆無であることを表します。
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Ⅱ 就学前児童調査結果

Ⅱ－１ お子さんとその家族の状況について

１ 居住地区

問1 お住まいの自治会名をご記入ください。※お住まいの自治会名がわからない場合は、お

住まいの地区名に○をつけてください。

（※手書きの自治体名から小学校区を判断して集計しています。）

「神科小学校」が 8.0％、「南小学校」が 7.6％、「中塩田小学校」が 7.1％、「東小学校」

が 6.7％、「川辺小学校」が 6.5％、「神川小学校」が 5.9％、「北小学校」が 5.2％、「城下

小学校」が 4.9％、「西小学校」が 4.2％、「清明小学校」が 4.1％、「丸子中央小学校」が

4.0％、「「塩田西小学校」が 3.5％、「丸子北小学校」が 3.4％、「塩尻小学校」及び「豊殿

小学校」、「川西小学校」がそれぞれ 2.9％、「本原小学校」が 2.7％、「東塩田小学校」が

2.1％、「長小学校」が 1.7％、「塩川小学校」が 1.4％、「武石小学校」が 1.0％、「菅平小

学校」が 0.7％、「浦里小学校」及び「傍陽小学校」が 0.5％「西内小学校」が 0.4％、と

なっています。

またお住まいの地区名では、「上田地区」が 77.3％と最も多く、次いで「丸子地区」が 9.0％、

「真田地区」が 5.6％、「武石地区」が 0.9％となっています。

小学校区

（43）

（70）

（44）

（54）

（51）
（30）

（68）
（62）

（83）
（30）

（22）
（74）

（37）
（5）

（30）
（79）

（42）

（4）

（36）

（15）

（7）

（18）
（5）

（28）

（10）
（97）
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地区名

２ 子どもの年齢

問2 お子さんの生年月を（ ）内に数字でご記入ください。

「1歳」が 19.9％と最も多く、次いで「2歳」が 17.8％、「3歳」が 16.4％、「4歳」が 14.4％、

「6歳」が 14.3％、「5歳」が 12.8％、「0歳」が 2.7％となっています。

（807）
（94）
（58）

（9）
（76）

（28）
（208）

（186）
（171）

（150）
（134）
（149）

（18）
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３ 子どもの人数

問3 あて名のお子さんを含めてお子さんは何人いらっしゃいますか。人数を（ ）内に数

字でご記入ください。お２人以上のお子さんがいらっしゃる場合は、一番下の子の生年月をご

記入ください。

「2人」が 51.0％と最も多く、次いで「1人」が 28.0％、「3人」が 18.4％、「4人」が 2.0％、

「5人以上」が 0.3％となっています。

一番下の子の年齢は「2 歳」が 23.5％と最も多く、次いで「1 歳」が 15.6％、「3 歳」が

10.6％、「4歳」が 8.2％、「0歳」が 5.7％、「6歳以上」が 3.6％、「5歳」が 3.4％となっ

ています。

末子の年齢

４ 回答者の続柄

問4 この調査票にご回答いただく方はどなたですか。お子さんからみた関係でお答えくださ

い。当てはまる番号1つに○をつけてください。

「母親」が 91.1％と多数を占めています。

（292）
（532）

（192）
（21）
（3）
（4）

（60）
（163）

（245）
（111）

（86）
（36）
（38）

（305）

（951）
（84）

（5）
（4）
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５ 回答者の配偶関係について

問5 この調査票にご回答いただく方の配偶関係についてお答えください。当てはまる番号1

つに○をつけてください。

「配偶者がいる」が 94.2％と多数を占めています。

６ 子育てを主にしている人

問6 お子さんの子育てを主に行っているのはどなたですか。お子さんからみた関係で当ては

まる番号1つに○をつけてください。

「主に母親」が 52.6％で最も多く、次いで「父母ともに」が 45.1％となっています。

（983）
（59）
（2）

（471）
（549）

（3）
（10）
（6）
（5）
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Ⅱ－２ 子育てに関する環境や悩みなどについて

１ 子どもを預かってもらえる親族・知人

問7 日ごろ、お子さんを預かってもらえる親族・知人はいますか。当てはまる番号すべてに

○をつけてください。

「緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族にみてもらえる」が 64.0％で最も多く、

次いで「日常的に祖父母等の親族にみてもらえる」が 35.1％などとなっています。

２ 気軽に相談できる相手の有無

問8 お子さんの子育てや教育をする上で、配偶者・パートナー以外に気軽に相談できる人は

いますか。また相談できる場所はありますか。当てはまる番号1つに○をつけてください。

「いる／ある」が 93.2％と多数を占めています。

（366）
（668）

（13）
（85）
（105）

（3）

（973）
（63）

（8）
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３ 気軽に相談できる相手

問9 問8で「1.いる／ある」に○をつけた方にうかがいます。お子さんの子育てや教育に関し

て、気軽に相談できる先は、誰（どこ）ですか。当てはまる番号すべてに○をつけてください。

「祖父母等の親族」が 81.4％と最も多く、次いで「友人や知人」77.3％、「保育士」が 28.2％、

「子育て支援施設（子育て支援センター、子育てひろば、児童館等）」が 18.0％、「幼稚

園教諭」が 11.4％、「近所の人」が 10.1％などとなっています。

（792）
（752）

（98）
（175）

（61）
（274）

（111）
（1）
（68）
（6）
（19）
（1）
（非 71）
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４ 子育てに関する悩みや気になること

問10 子育てに関して、日ごろ悩んでいることや気になることはありますか。あてはまるもの

すべてに○をつけてください。

「子育てにかかる経済的な負担に関すること」が 37.2％と最も多く、次いで「子どもを

しかりすぎているような気がすること」が 35.2％、「食事や栄養に関すること」が 31.5％、

「育児やしつけの方法がよくわからないこと」が 26.1％、「病気や発育・発達に関するこ

と」が 26.0％、「子どもの教育に関すること」が 24.3％、「子どもとの時間が十分に取れ

ないこと」及び「仕事や自分のやりたいことが十分できないこと」が 20.6％などとなっ

ています。

（271）
（329）

（272）
（142）
（215）

（37）
（215）

（388）
（254）

（77）
（105）

（7）
（15）

（368）
（45）

（2）
（81）
（43）
（69）
（55）
（44）
（49）
（33）

（186）
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Ⅱ－３ 地域の子育て支援事業の利用状況について

１ 地域子育て支援拠点事業の利用状況

問12 お子さんは、現在、「地域子育て支援拠点事業（親子が集まって過ごしたり、相談をし

たり、情報提供を受けたりする場で、「子育てひろば」、「子育て支援センター」等と呼ばれて

います）」を利用していますか。次のいずれかに○をつけてください。また、「1.利用している」

に○をつけられた方は、おおよその利用回数（頻度）を（ ）内に数字でご記入ください。

利用状況については、「利用していない」が 66.9％、「利用している」が 32.3％となって

おり、週当たりの利用回数は「1 回」が 12.5％と最も多く、次いで「2 回」が 6.5％、「3

回」が 4.2％などとなっています。月当たりの利用回数では、「1回～2回」が 59.3％と最

も多く、次いで「3回～5回」が 9.5％などとなっています。

親子が集まって過ごしたり、相談したり、情報提供を受けたりする場の利用状況

利用している回数：週当たり

利用している回数：月当たり

（337）
（698）

（9）

（42）
（22）
（14）
（3）
（1）
（1）
（0）

（254）

（200）
（32）

（2）
（0）
（0）

（103）
（非 707）

（非 707）
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２ 地域子育て支援拠点事業の利用意向

問13 問12のような地域子育て支援拠点事業について、今後の利用希望をお聞かせください。

当てはまる番号1つに○をつけて、おおよその利用回数（頻度）を（ ）内に数字でご記入

ください。

今後の利用意向については、「新たに利用したり、利用回数を増やしたいとは思わない」

が 46.0％と最も多く、次いで「利用していないが、今後利用したい」が 22.8％、「すでに

利用しているが今後利用回数を増やしたい」が 20.5％となっています。

現在利用していないが、今後利用したい意向を持つ人の利用希望について、週当たりでは

「1回」が 19.7％と最も多く、次いで「2回」が 5.0％、「3回」が 2.5％、「5回」が 0.8％

となっています。月当たりでは「1回～2回」が 60.1％と最も多く、次いで「3回～5回」

が 8.0％、「6回～10回」が 0.8％となっています。

また、すでに利用しているが今後利用回数を増やしたいと回答した方の、週当たりの増や

したい回数は「1回」が 29.0％と最も多く、次いで「2回」が 10.3％などとなっており、

月当たりでは「1回～2回」が 30.4％、「3回～5回」が 18.2％などとなっています。

今後の利用意向

利用していないが今後利用したい回数：週当たり

利用していないが今後利用したい回数：月当たり

（238）
（214）

（480）
（112）

（47）
（12）
（6）
（0）
（2）
（0）
（0）

（171）
（非 806）

（143）
（19）

（2）
（0）
（0）

（74）
（非 806）
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今後利用回数を増やしたい回数：週当たり

今後利用回数を増やしたい回数：月当たり

（62）
（22）

（5）
（4）
（0）
（0）
（1）

（120）

（非 830）

（65）
（39）

（6）
（1）
（0）

（103）

（非 830）
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３ 子育て支援事業の認知度、利用している事業、今後の利用希望

問14 下記の事業で知っているものや、これまでに利用したことがあるもの、今後利用したい

と思うものを回答してください。①～⑫の事業ごとに、A、B、Cのそれぞれについて「はい」

「いいえ」のいずれかに○をつけてください。

知っている事業では、すべての事業で 50.0％以上の認知率ですが、「地域子育て支援拠点

事業」が 96.8％と最も認知度が高く、次いで「ながの子育て家庭優待パスポート」が

96.6％、「上田市内科・小児科初期救急センター」が 96.2％などとなっています。

これまでに利用したことがある事業については、「ながの子育て家庭優待パスポート」が

85.2％と最も多く、次いで「地域子育て支援拠点事業」が 79.8％などとなっています。

今後利用したい事業としては、「ながの子育て家庭優待パスポート」が 88.1％と最も多く、

次いで「上田市内科・小児科初期救急センター」が 78.8％などとなっています。

知っている事業

利用したことがある事業

（1,011）
（550）

（809）
（1,004）

（582）
（686）
（918）

（619）
（711）

（1,008）
（761）

（584）

（833）
（90）

（405）
（517）

（25）
（38）

（606）
（182）

（542）
（360）

（890）
（332）
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今後利用したい事業

（605）
（464）
（534）

（823）
（368）
（448）
（583）
（444）
（600）
（610）

（920）
（591）
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Ⅱ－４ 保護者の仕事について

１ 母親の就労状況

問15-（1） お子さんの母親の現在の仕事の状況（自営業、家族従事者含む）をうかがいます。

【父子家庭の場合は記入は不要です】 当てはまる番号1つに○をつけてください。

母親の就労状況は、「以前は働いていたが、現在は働いていない」が 39.0％と最も多く、

次いで「パート・アルバイトなどで働いている」が 30.5％、「フルタイムで働いている」

が 19.4％などとなっています。

母親の就労状況

２ 母親の就労時間・日数

問15-(2) (1)で「1.〜4.」に○をつけた方にうかがいます。「1日あたりの働いている時間（残

業時間を含む）」と「1週間あたりの働いている日数」を（ ）内に数字でご記入ください。

母親の１日当たりの就労時間は「8時間」が 23.1％と最も多く、次いで「6時間」が 21.3％、

「5時間」が 19.3％などとなっています。また、週当たりの就労日数は、「5日」が 65.7％

と最も多く、次いで「4日」が 12.1％などとなっています。

母親の 1日当たりの働いている時間

（203）
（62）

（318）
（14）

（407）
（34）
（6）

（1）
（8）
（21）

（53）
（115）
（127）

（51）
（138）

（41）
（31）

（3）
（5）
（3）

（非 447）
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母親の１週間当たりの働いている日数

３ 母親の家を出る時間・帰宅時間

問15-(3) (1)で「1.〜4.」に○をつけた方にうかがいます。職場へ出勤するために自宅を出

る時刻と職場から帰宅する時刻を（ ）内に数字でご記入ください。時間は、24時間制（例

19時）でご記入ください。

※時間については、この1年間の平均的な時間でお答えください。

※産休・育休・介護休業中の方は、休業に入られる前のおおよその状況をお答えください。

母親の家を出る時刻は、「8 時 00 分～8 時 59 分」が 48.1％と最も多く、次いで「7 時 00

分～7時 59分」が 22.3％、「9時 00 分～9時 59分」が 17.3％などとなっています。また、

帰宅時刻は、「15 時 00 分～17 時 59 分」が 44.6％と最も多く、次いで「18 時 00 分～20

時 59 分」が 35.8％などとなっています。

母親の家を出る時刻

母親の帰宅時刻

（9）
（17）
（38）
（72）

（392）
（46）

（16）
（7）

（非 447）

（5）
（4）

（133）
（287）

（103）
（23）
（4）
（6）
（4）
（4）
（0）
（24）

（非 447）

（20）
（1）
（3）
（0）
（0）
（0）
（3）

（52）
（266）

（214）

（28）
（10）

（非 447）
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４ 父親の就労状況

問16-(1) お子さんの父親の現在の仕事の状況（自営業、家族従事者含む）をうかがいます。

【母子家庭の場合は記入は不要です】 当てはまる番号1つに○をつけてください。

父親の就労状況は、「フルタイムで働いている」が 63.3％と最も多くなっています。

父親の就労状況

５ 父親の就労時間・日数

問16-(2) (1)で「1.〜4.」に○をつけた方にうかがいます。「1日あたりの働いている時間（残

業時間を含む）」と「1週間あたりの働いている日数」を（ ）内に数字でご記入ください。

父親の１日当たりの就労時間は「8時間」が 31.4％と最も多く、次いで「10 時間」が 25.6％、

「9時間」が 16.3％、「12 時間以上」が 14.4％などとなっています。また、週当たりの就

労日数は、「5日」が 61.8％と最も多く、次いで「6日」が 31.6％などとなっています。

父親の 1日当たりの働いている時間

父親の１週間当たりの働いている日数

（661）
（1）
（6）
（0）

（1）

（1）

（6）

（369）

（3）

（0）

（0）
（1）
（2）
（7）

（210）
（109）

（171）
（50）

（96）
（21）

（非 376）

（0）
(0）

（0）

（2）
（413）

（211）
（26）
（13）

（非 376）
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６ 父親の家を出る時間・帰宅時間

問16-(3) (1)で「1.〜4.」に○をつけた方にうかがいます。職場へ出勤するために自宅を出

る時刻、職場から帰宅する時刻を（ ）内に数字でご記入ください。時間は、24時間制(例

19時)でご記入ください。

※時間については、この1年間の平均的な時間をお答えください。

※育休・介護休業中の方は、休業に入られる前のおおよその状況をお答えください。

父親の家を出る時刻は、「7 時 00 分～7 時 59 分」が 49.3％と最も多く、次いで「8 時 00

分～8 時 59 分」が 29.8％などとなっています。また、帰宅時刻は、「18 時 00 分～20 時

59 分」が 64.7％と最も多く、次いで「21 時 00 分～23 時 59 分」が 21.9％などとなって

います。

父親の家を出る時刻

父親の帰宅時刻

（10）
（58）

（329）
（199）

（29）
（5）
（1）
（2）
（3）
（2）
（1）
（29）

（4）
（5）
（6）
（8）
（3）
（4）
（0）
（4）
（25）

（432）
（146）

（31）
（非 376）

（非 376）
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７ パート・アルバイト等で就労している方の今後の就労希望

問17 問15または、問16の(1)で「3.または4.」に○をつけた方にうかがいます。フルタイム

への転換希望はありますか。当てはまる内容の右の欄に○をつけてください。（母親、父親そ

れぞれをご記入ください）

母親の今後のフルタイムへの転換希望については、「パート・アルバイト等で働き続ける

ことを希望」が 36.1％と最も多く、次いで「フルタイムへの転換希望はあるが実現でき

る見込みはない」が 27.1％などとなっています。

父親のフルタイムへの転換希望については、「フルタイムへの転換希望があり実現できる

見込みがある」及び「パート・アルバイト等で働き続けることを希望」が 33.3％と最も

多く、次いで「フルタイムへの転換希望はあるが実現できる見込みはない」が 16.7％と

なっています。

母親のフルタイムへの転換希望

父親のフルタイムへの転換希望

（25）
（90）

（120）
（14）

（83）
（非 712）

（2）
（1）

（2）
（0）

（1）
（非 1,038）
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８ 現在就労していない方の今後の就労希望

問18 問15または問16の(1)で「5.以前は働いていたが、現在は働いていない」または「6.こ

れまで働いたことがない」に○をつけた方にうかがいます。該当しない方は、問19へお進みく

ださい。働きたいという希望はありますか。当てはまる番号・記号それぞれ1つに○をつけ、

該当する（ ）内には数字をご記入ください。

現在就労していない母親の今後の就労希望は、「1 年より先、一番下の子どもが希望年齢

になったころに働きたい」が 55.8％と最も多く、次いで「すぐにでも、もしくは 1 年以

内に働きたい」が 28.6％、「子育てや家事などに専念したい（働く予定はない）」が 11.6％

となっています。

一番下の子どもの希望年齢については、「3 歳」が 46.7％で最も多く、次いで「4 歳」が

13.8％、「2歳」が 10.2％などとなっています。

母親の希望する働き方は「パートタイム、アルバイト等」が 43.8％、「フルタイム」が 7.5％

となっており、1 日当たりの希望就労時間は「5 時間」が 39.3％と最も多く、次いで「6

時間」が 24.5％、「4時間」が 19.6％などとなっています。また、週当たりの希望就労日

数は「5日」が 36.2％で最も多く、次いで「4日」が 33.1％、「3日」が 20.2％などとな

っています。

現在就労していない父親の今後の就労希望は、「すぐにでも、もしくは 1 年以内に働きた

い」が 71.4％と多数を占めており、次いで「1年より先、一番下の子どもが希望年齢にな

ったころに働きたい」が 14.3％となっています。

一番下の子どもの希望年齢については「無回答」が 100％となっています。

父親の希望する働き方は「フルタイム」が 50.0％、「パートタイム、アルバイト等」が 33.3％

となっており、1日当たりの希望就労時間は「4 時間」及び「5 時間」が 50.0％となって

います。また、週当たりの希望就労日数は「3日」が 100％となっています。

母親の今後の就労意向

母親の一番下の子どもの希望年齢

（51）
（246）

（126）
（18）

（非 603）

（0）
（10）

（25）
（115）

（34）
（7）
（18）
（18）
（19）

（非 798）
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母親の希望する働き方

母親のパートタイム・アルバイト等の時間：1日当たり

母親のパートタイム・アルバイト等の日数：週当たり

父親の今後の就労意向

（28）
（163）
（181）

（非 672）

（0）
（2）
（11）

（32）
（64）

（40）
（4）
（0）
（0）
（0）
（0）
（1）
（9）

（非 881）

（1）
（3）

（33）
（54）

（59）
（0）
（0）

（13）
（非 881）

（0）
（1）

（5）
（1）

（非 1,037）
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父親の一番下の子どもの希望年齢

父親の希望する働き方

父親のパートタイム・アルバイト等の時間：1日当たり

父親のパートタイム・アルバイト等の日数：週当たり

（0）
（0）
（0）
（0）
（0）
（0）
（0）
（0）

（1）
（非 1,043）

（3）
（2）

（1）
（非 1,038）

（0）
（0）
（0）

（1）
（1）

（0）
（0）
（0）
（0）
（0）
（0）

（0）
（0）

（非 1,042）

（0）
（0）

（0）
（0）
（0）
（0）
（0）

（2）

（非 1,042）
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Ⅱ－５ 平日の定期的な保育園・幼稚園等の利用状況について

１ 定期的な保育園・幼稚園等の利用の有無

問19 お子さんは現在、「定期的な保育園・幼稚園等」を利用されていますか。当てはまる番

号1つに○をつけてください。

「利用している」が 65.4％、「利用していない」が 34.5％となっています。

２ 定期的な保育園・幼稚園等の利用

問20 問20～問23は、問19で「1.利用している」に○をつけた方にうかがいます。お子さんは、

年間を通じて平日の定期的な保育園・幼稚園等の利用をしていますか。当てはまる番号すべて

に○をつけてください。

「保育園」が 70.9％と最も多く、次いで「幼稚園」が 22.7％などとなっています。

（683）
（360）

（1）

（484）
（155）

（27）

（0）
（15）

（11）
（0）
（7）
（0）
（1）
（15）
（2）
（非 361）



23

３ 保育園・幼稚園等の利用状況

問21 問19で「1.利用している」に○をつけた方にうかがいます。平日に定期的に利用してい

る保育園・幼稚園等について、どのくらい利用していますか。また、希望としてはどのくらい

利用したいですか。1週間当たり何日、1日当たり何時間（何時から何時まで）かを、（ ）

内に具体的な数字でご記入ください。時間は、必ず(例)9時～18時のように24時間制でご記入

ください。

現在の利用状況について、週当たりの利用日数は、「5 日」が 88.4％と最も多くなってお

り、１日当たりの利用時間では、「7時間」が 37.2％と最も多く、次いで「8時間」が 23.6％、

「6時間」が 14.6％などとなっています。

開始時刻は、「9時 00 分～9時 59分」が 53.9％と最も多く、次いで「8時 00 分～8時 59

分」が 37.8％などとなっています。また、終了時刻は「15 時 01 分～16 時」が 57.7％と

最も多く、次いで「12時 01 分～15 時」が 18.4％、「16 時 01 分～17 時」が 10.8％などと

なっています。

利用希望として、週当たりの利用日数は、「5 日」が 55.8％と最も多く、次いで「6 日」

が 12.6％などとなっており、１日当たりの利用時間は「8時間～9時間未満」が 23.4％と

最も多く、次いで「7時間～8時間未満」が 20.2％などとなっています。

開始時刻は、「9時 00 分～9時 59分」が 33.4％と最も多く、次いで「8時 00 分～8時 59

分」が 30.7％などとなっており、終了時刻は「15時 01 分～16時」が 32.7％と最も多く、

次いで「16時 01 分～17 時」が 17.6％などとなっています。

現在の利用状況：週あたり日数

現在の利用状況：１日あたり時間

（604）
（36）

（2）
（7）

（2）
（3）
（4）
（6）
（21）

（100）
（254）

（161）
（58）
（47）

（9）
（2）
（16）

（非 361）

（12）

（6）

（4）
（12）

（非 361）
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現在の利用状況：開始時刻

現在の利用状況：終了時刻

利用希望：週あたり日数

（0）
（0）
（27）

（258）
（368）

（17）
（0）
（0）
（2）
（0）
（0）
（11）

（非 361）

（0）
（0）
（7）

（126）
（394）

（74）
（58）

（12）
（非 361）

（3）
（4）
（7）
（6）

（190）

（381）
（86）

（6）

（非 361）

（0）
（0）
（0）

（11）
（1）
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利用希望：１日あたり時間

利用希望：開始時刻

利用希望：終了時刻

（1）
（2）
（0）
（3）
（3）

（33）
（138）
（160）

（65）
（47）

（19）
（13）

（199）
（非 361）

（0）
（0）
（31）

（210）
（228）

（9）
（0）
（0）

（203）

（2）

（0）

（非 361）

（0）
（3）
（39）

（223）
（120）

（67）
（23）
（6）
（0）
（0）
（0）

（202）

（0）
（0）

（非 361）
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４ 利用している保育園・幼稚園等の実施場所

問22 問19で「1.利用している」に○をつけた方にうかがいます。現在、利用している保育園・

幼稚園等の実施場所についてうかがいます。「1.」「2.」のいずれかに○をつけてください。「2.」

の場合はその理由を選択又は記述してください。

「上田市内」が 97.2％と多数を占め、「他の市区町村」は 0.9％となっています。なお、

他の市区町村を利用している方に理由をたずねたところ、「実家に近い」が 50.0％と最も

多く、次いで「勤務場所に近い」が 33.3％、「その他」が 16.7％となっています。

理由

５ 保育園・幼稚園等を利用している理由

問23 問19で「1.利用している」に○をつけた方にうかがいます。平日に定期的に保育園・幼

稚園等を利用されている理由についてうかがいます。主な理由として当てはまる番号すべてに

○をつけてください。

「子どもの教育や発達のため」が 67.3％と最も多く、次いで「子育て（教育を含む）を

している方が現在働いている」が 66.9％などとなっています。

利用している理由

（664）
（6）
（13）

（非 361）

（2）
（3）

（1）
（0）
（非 1,038）

（460）
（457）

（48）
（11）
（12）
（1）
（15）
（6）
（非 361）
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６ 保育園・幼稚園等を利用していない理由

問24 問19で「2.利用していない」に○をつけた方にうかがいます。利用していない理由は何

ですか。理由として当てはまる番号すべてに○をつけてください。

「子どもの母親か父親が働いていないなどの理由で利用する必要がない」が 57.5％と最

も多く、次いで「子どもがまだ小さいため」が 55.8％、「その他」が 17.2％、「子どもの

祖父母や親戚の人がみている」が 12.2％などとなっています。

また、「子どもがまだ小さいため」と回答した方に、何歳から利用したいかたずねたとこ

ろ、「3歳」が 71.1％と最も多くなっています。

利用していない理由

利用したい子どもの希望年齢

（207）
（44）

（0）
（11）
（29）
（3）
（3）

（201）
（62）

（4）
（非 684）

（0）
（3）
（14）

（143）
（21）

（3）
（0）
（1）
（16）

（非 843）
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７ 定期的に利用したい保育・教育事業

問25 すべての方にうかがいます。現在、利用している、利用していないにかかわらず、お子

さんの平日の保育園・幼稚園等について、「定期的に」利用したいと考えますか。当てはまる

番号すべてに○をつけてください。

定期的に利用したい事業は、「保育園」が 74.2％と最も多く、次いで「幼稚園」が 36.3％、

「幼稚園の預かり保育」が 16.9％、「認定こども園」が 11.0％などとなっています。

定期的に利用したい事業

８ 今後利用したい保育園・幼稚園等の場所

問26 保育園・幼稚園等を利用したい場所についてうかがいます。「1.」「2.」のいずれかに○

をつけてください。「2.」の場合はその理由も選択又は記述してください。

保育園・幼稚園を今後利用したい場所については、「上田市内」が 96.0％と多数を占め、

「他の市区町村」は 2.0％となっています。なお、「他の市区町村」と回答した人にその

理由をたずねたところ、「実家等に近い」が 38.1％と最も多く、次いで「勤務場所に近い」

が 33.3％、「その他」が 23.8％となっています。

利用したい場所

理由

（775）
（379）

（176）
（115）

（69）
（26）
（53）
（16）
（10）
（16）
（60）

（7）
（24）

（1,002）
（21）
（21）

（7）
（8）

（5）
（3）

（非 1,023）
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Ⅱ－６ 土曜・休日や長期休暇中の定期的な保育園・幼稚園の利用希望（現在、

利用しているお子さんも含む）について

１ 土曜・休日の定期的な保育園・幼稚園等の利用希望

問27 お子さんについて、土曜日と日曜日・祝日に、定期的な保育園・幼稚園の利用希望はあ

りますか（一時的な利用は除きます）。希望がある場合は、利用したい時間帯を、（例）9時～

18時のように24時間制でご記入ください。

土曜日の利用希望については、「利用する必要はない」が 66.4％と最も多く、次いで「月

に 1～2回は利用したい」が 23.8％、「ほぼ毎週利用したい」が 7.7％となっています。

利用したい人の希望する開始時刻は、「9 時 00 分～9 時 59 分」が 44.2％と最も多く、次

いで「8 時 00 分～8 時 59 分」が 38.7％などとなっています。また、終了時刻は「15 時

01 分～16 時」が 29.0％と最も多く、次いで「12 時 01 分～15 時」が 18.9％、「17 時 01

分～18 時」が 18.6％、「16 時 01 分～17 時」が 15.9％などとなっています。

日曜・祝日の利用希望については、「利用する必要はない」が 83.5％と多数を占め、次い

で「月に 1～2回は利用したい」が 12.3％、「ほぼ毎週利用したい」が 1.1％となっていま

す。

利用したい人の希望する開始時刻は、「9 時 00 分～9 時 59 分」が 43.6％と最も多く、次

いで「8時 00分～8時 59 分」が 32.9％、「7時 00 分～7時 59 分」が 10.7％などとなって

います。また、終了時刻は「15 時 01分～16 時」が 30.7％と最も多く、次いで「17時 01

分～18 時」が 21.4％、「16 時 01分～17 時」が 17.9％、「12 時 01分～15 時」が 12.1％な

どとなっています。

土曜日の利用希望

土曜日の希望する利用開始時間

（693）
（80）

（248）
（23）

（0）
（0）

（23）
（127）
（145）

（15）
（0）
（1）
（1）
（0）
（16）

（非 716）
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土曜日の希望する利用終了時間

日曜・祝日の利用希望

日曜・祝日の希望する利用開始時間

（5）
（0）

（28）
（62）

（95）
（52）
（61）

（7）
（2）
（0）
（0）
（0）
（16）

（非 716）

（872）
（12）

（128）
（32）

（0）
（0）

（15）
（46）

（61）
（7）

（1）
（1）
（0）
（0）
（9）

（非 904）
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日曜・祝日の希望する利用終了時間

２ 土曜・休日にたまに利用したい理由

問28 問27の（1）または（2）で「3.月に1～2回は利用したい」に○をつけた方にうかがいま

す。毎週ではなく、たまに利用したい理由はなんですか。当てはまる番号すべてに○をつけて

ください。

「月に数回仕事が入るため」が 73.8％で最も多く、次いで「平日に出来なかった用事を

済ませるため」が 28.6％、「息抜き・リフレッシュのため」が 26.2％などとなっています。

（3）
（0）
（6）

（17）
（43）

（25）
（30）

（6）
（1）
（0）
（0）
（0）

（9）
（非 904）

（214）
（83）

（7）
（76）

（27）
（6）

（非 754）
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３ 長期休暇期間中の保育園・幼稚園等の利用意向

問29 「幼稚園」を利用されている方にうかがいます。夏休み・冬休みなど長期の休暇期間中

の保育園・幼稚園等の利用を希望しますか。希望がある場合は、利用したい時間帯を、（例）9

時～18時のように24時間制でご記入ください。

「利用する必要はない」が 50.6％と最も多く、次いで「休みの期間中、週に数日利用し

たい」が 28.5％、「休みの期間中、ほぼ毎日利用したい」が 19.0％となっています。

利用したい人の希望する開始時刻は、「9 時 00 分～9 時 59 分」が 50.7％と最も多く、次

いで「8 時 00 分～8 時 59 分」が 34.7％などとなっています。また、終了時刻は「15 時

01 分～16 時」が 37.3％と最も多く、次いで「12 時 01 分～15 時」が 22.7％、「16 時 01

分～17 時」が 21.3％などとなっています。

長期休暇期間中の利用希望

長期休暇中の希望する利用開始時刻

（80）
（30）
（45）

（3）
（非 886）

（0）
（0）

（0）

（5）
（26）

（38）

（0）
（0）
（0）
（1）

（非 969）

（5）
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長期休暇中の希望する利用終了時刻

４ 長期休暇中にたまに利用したい理由

問30 問29で、「3.週に数日利用したい」と回答した方にうかがいます。毎日ではなく、たま

に利用したい理由はなんですか。当てはまる番号すべてに○をつけてください。

「週に数回仕事が入るため」が 55.6％と最も多く、次いで「息抜き・リフレッシュのた

め」及び「その他」が 26.7％、「買い物等の用事をまとめて済ませるため」が 24.4％など

となっています。

（3）
（0）
（1）

（17）
（28）

（16）
（7）

（2）
（0）
（0）
（0）
（0）
（1）

（非 969）

（25）
（11）

（3）
（12）
（12）

（1）
（非 999）
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Ⅱ－７ 病気の際の対応について（平日の保育園・幼稚園等を利用する方）

１ 病気やケガで通常の保育園・幼稚園等が利用できなかったこと

問31 平日の定期的な保育園・幼稚園等を利用していると答えた保護者の方（問19で「1.利用

している」に○をつけた方）にうかがいます。利用していらっしゃらない方は、問35にお進み

ください。この1年間に、お子さんが病気やケガで保育園・幼稚園等を利用できなかったこと

はありますか。

「あった」が 84.8％、「なかった」は 13.5％となっています。

２ 利用できなかった際の対処方法

問32 お子さんが病気やけがで普段利用している保育園・幼稚園等を利用できなかった場合

に、この1年間に行った対処方法として当てはまる記号すべてに○をつけ、それぞれのおおよ

その日数も（ ）に数字でご記入ください(半日程度の対応の場合も1日とカウントしてくだ

さい。)。

「母親が休んだ」が 71.7％と最も多く、次いで「（同居者を含む）親族・知人に子どもを

みてもらった」が 42.5％、「父親が休んだ」が 23.8％、「父親または母親のうち働いてい

ない方が子どもをみた」が 22.6％などとなっています。また、対処するための方法ごと

の年間日数をみると、ほとんどの対処方法で「１～5日」が最も多い回答になっています

が、その他では「6日～10 日」が 37.5％と最も多く、「1日～5日」は 25.0％となってい

ます。

この 1年間に行った対処方法

（579）
（92）

（12）
（非 361）

（138）
（415）

（246）
（131）

（21）
（0）
（0）
（4）
（16）
（7）
（非 465）
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対処方法ごとの年間日数

父親が休んだ日数

母親が休んだ日数

（同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった日数

父親または母親のうち就労していない方が子どもをみた日数

（119）
（13）

（1）
（0）
（5）

（非 906）

（215）
（113）

（41）
（21）
（25）

（非 629）

（153）
（52）

（16）
（11）
（14）

（非 798）

（53）
（35）

（21）
（8）
（14）

（非 913）
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病児保育センターを利用した日数

ベビーシッターを頼んだ日数

※該当者はなし

ファミリー・サポート・センターを利用した日数

※該当者はなし

仕方なく子どもだけで留守番をさせた日数

その他の日数

（15）
（4）

（1）
（0）
（1）

（非 1,023）

（4）
（0）
（0）
（0）
（0）
（非 1,040）

（4）
（6）

（2）
（1）

（3）
（非 1,028）
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３ 病児保育センターの利用意向

問33 問32で「ア.」「イ.」のいずれかに回答した方にうかがいます。その際、「できれば病児

保育センターを利用したい」と思われましたか。当てはまる番号1つに○をつけ、必要なおお

よその日数についても（ ）内に数字でご記入ください。

「利用したいとは思わない」が 80.0％、「できれば病児保育センターを利用したい」が

19.3％となっています。また、利用したい人に希望する日数をたずねたところ、「5 日以

上」が 42.2％と最も多くなっています。

病児保育センターの利用意向

利用日数

４ 病児保育センターを利用したいと思わない理由

問34 問33で「2.利用したいとは思わない」に○をつけた方にうかがいます。そう思われる理

由について当てはまる番号すべてに○をつけてください。

「病気の子どもを他人に看てもらうのは不安」が 49.6％と最も多く、次いで「親が仕事

を休んで対応する」が 46.9％、「その他」が 32.1％、「施設の場所が遠くて利用しにくい」

が 29.2％、「利用料がかかる・高い」が 19.5％、「利用料がわからない」が 16.0％、「利

用できる時間、利用日数が少ない」が 10.5％となっています。

（83）
（343）

（3）

（4）
（8）

（18）
（2）

（35）
（16）

（非 961）

（170）
（100）

（36）
（67）
（55）

（161）
（110）

（2）
（非 701）

（非 615）
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Ⅱ－８ 不定期の保育園・幼稚園等の利用や宿泊を伴う一時預かり等の利用に

ついて

１ 不定期の保育園・幼稚園等の利用や宿泊を伴う一時預かり等の利用

問35 お子さんについて、日中の定期的な保育や病気のため以外に、私用、親の通院、不定期

に働くなどの目的で不定期に利用している事業はありますか。ある場合は、当てはまる番号す

べてに○をつけ、1年間のおおよその利用日数を（ ）内に数字でご記入ください。

「利用していない」が 73.3％と最も多くなっています。

利用している事業ごとの年間の利用日数については、どの事業においても「1 日～5 日」

が最も多くなっていますが、その他では「6日～10日」が 40.0％と最も多く、次いで「1

日～5日」が 20.0％となっています。

不定期に利用している事業

事業ごとの年間日数

1.一時預かり：年間日数

2.幼稚園の預かり保育：年間日数

（94）
（58）
（8）
（2）
（1）
（5）

（765）

（44）
（13）
（12）

（22）
（3）

（非 950）

（19）
（10）
（10）

（17）
（2）

（非 986）

（122）
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3.ファミリー・サポート・センター

4.夜間擁護等事業：トワイライトステイ

5.ベビーシッター

6.その他

（7）
（0）

（0）
（0）

（1）

（2）
（0）
（0）
（0）
（0）

（1）
（0）
（0）
（0）
（0）

（1）
（2）

（0）
（0）

（2）

（非 1,043）

（非 1,042）

（非 1,036）

（非 1,039）



40

２ 不定期の保育園・幼稚園等や宿泊を伴う一時預かり等の利用意向

問36 問35で「1～6」に○をつけた方にうかがいます。お子さんに関して、私用、親の通院、

不定期に働くなどの目的で、年間何日くらい事業を利用する必要があると思いますか。利用希

望の有無について当てはまる番号・記号（ア.～エ.）すべてに○をつけ、必要なおおよその日

数をご記入ください。

利用希望について、「利用したい」が 93.0％「利用する必要はない」が 5.1％となってい

ます。

利用する理由としては、「冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟姉妹含む）や親の通院」が

68.5％と最も多く、次いで「私用（買物、子ども（兄弟姉妹含む）や親の習い事等）、リ

フレッシュ」が 63.0％、「不定期に働く」が 32.2％となっています。

利用したい年間の合計日数は「11 日～20 日」及び「61 日以上」が 18.5％と最も多く、次

いで「31日～60日」が 17.8％、「6日～10 日」が 17.1％、「1日～5日」が 16.4％などと

なっています。

目的ごとの年間日数について、私用（買物、子ども（兄弟姉妹含む）や親の習い事等）、

リフレッシュでは、「21 日以上」が 29.3％、冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟姉妹含む）

や親の通院では「1 日～5 日」が 37.0％、不定期に働くでは「21 日以上」が 59.6％、そ

の他では「6日～10日」が 42.9％とそれぞれ最も多くなっています。

不定期に利用している事業の利用意向

利用目的

利用したい合計日数

（146）
（8）
（3）

（非 887）

（92）
（100）

（47）
（7）
（0）
（非 898）

（24）
（25）
（27）

（26）
（27）

（8）
（非 898）

（9）
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目的ごとの年間日数

1.私用（買い物、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の習い事等）、リフレッシュ：年間日数

2.冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟姉妹含む）や親の通院：年間日数

3.不定期に働く：年間日数

4.その他：年間日数

（24）
（14）
（19）

（27）
（8）

（非 952）

（37）
（34）

（14）
（7）
（8）

（非 944）

（9）
（6）

（2）
（28）

（2）

（非 997）

（1）
（3）

（1）
（2）

（0）
（非 1,037）
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３ 子どもを泊りがけで家族以外の人に預けた機会の有無

問37 この1年間に、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族の病気など）により、お子さん

を泊りがけで家族以外に預けなければならないことはありましたか（預け先が見つからなかっ

た場合も含みます）。「1.あった」の場合は、この1年間の対処方法として当てはまる番号（ア.

～カ.）すべてに○をつけ、それぞれの日数も（ ）内に数字でご記入ください。

「なかった」が 81.1％、「あった」が 14.5％となっています。

対処方法としては、「（同居者を含む）親族・知人にみてもらった」が 83.4％と多数を占

めています。

対処方法ごとの年間日数については、（同居者を含む）親族・知人にみてもらったでは「1

泊」が 33.3％、短期入所生活援助事業（ショートステイ）を利用したでは「3泊～5泊」

が 100％、仕方なく子どもを同行させたでは「1 泊」が 45.5％、その他では「1 泊」及び

「3泊～5泊」「21 泊以上」が 20.0％とそれぞれ最も多くなっています。

子どもを泊りがけで家族以外の人に預けた機会の有無

対処方法

対処方法ごとの年間日数

1.（同居者を含む）親族・知人にみてもらった：年間日数

（151）
（847）

（46）

（126）
（1）
（0）

（22）
（0）
（5）
（3）

（非 893）

（42）
（27）
（24）
（25）

（7）
（1）
（0）
（非 918）
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2.短期入所生活援助事業(ショートステイ)を利用：年間日数

3.イ.以外の保育事業：年間日数

※該当者はなし

4.仕方なく子どもを同行させた：年間日数

5.仕方なく子どもだけで留守番させた：年間日数

※該当者はなし

6.その他：年間日数

（0）
（0）

（0）
（0）
（0）
（0）

（1）

（非 1,043）

（10）
（6）

（1）
（0）
（0）
（1）

（非 1,022）

（1）

（4）

（0）
（1）

（0）
（0）

（1）
（2）

（非 1,039）
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Ⅱ－９ 小学校入学後の放課後のすごし方の希望等について

１ 低学年 就学後の放課後の過ごし方

問38 小学校低学年（1～3年生）のうちは、放課後（平日の小学校終了後）の時間をどのよう

な場所で過ごさせたいと希望しますか。当てはまる番号すべてに○をつけ、それぞれ希望する

週当たり日数を数字でご記入ください。また「放課後児童クラブ」の場合には、利用を希望す

る時間も（ ）内に数字でご記入ください。時間は必ず（例）18時のように24時間制でご記

入ください。

低学年では、「自宅」が 57.9％と最も多く、次いで「習い事（ピアノ教室、サッカークラ

ブ、学習塾など）」が 40.7％、「児童館・児童センター」が 34.0％、「放課後児童クラブ（児

童クラブ・学童保育所）」が 33.2％、「祖父母宅や友人・知人宅」が 28.5％などとなって

います。

また、放課後の居場所ごとの週当たりの希望日数については、自宅では「5日」が 29.3％、

祖父母宅や友人・知人宅では「2日」が 28.9％、習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、

学習塾など）では「1日」が 58.8％、児童館・児童センターでは「5日」が 27.9％、放課

後児童クラブ（児童クラブ・学童保育所）では「5日」が 51.9％、ファミリー・サポート・

センターでは「1日」が 50.0％、その他（公民館、公園など）では「1日」が 32.9％、放

課後子ども教室では「5日」が 31.6％とそれぞれ最も多くなっています。また、放課後児

童クラブ（児童クラブ・学童保育所）と回答した人に下校時から何時まで過ごさせたいか

をたずねたところ、「下校時～17 時 00 分」が 38.3％と最も多く、次いで「17 時 01 分～

18 時」が 38.0％などとなっています。

希望する放課後の居場所：低学年

居場所ごとの週間日数

1.自宅：週間日数

（604）
（298）

（425）
（355）
（347）

（8）
（73）

（19）
（34）

（52）
（107）
（108）

（61）
（177）

（27）
（72）

（非 440）
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2.祖父母宅や友人・知人宅：週間日数

3.習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）：週間日数

4.児童館・児童センター：週間日数

5.放課後児童クラブ：週間日数

（78）
（86）

（28）
（10）

（52）
（8）

（36）
（非 746）

（250）
（128）

（23）
（2）
（3）
（1）
（18）

（非 619）

（68）
（73）
（63）

（26）
（99）

（3）
（23）

（非 689）

（25）
（40）
（43）

（30）
（180）

（8）
（21）

（非 697）
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5.放課後児童クラブの希望終了時間

6.ファミリー・サポート・センター：週間日数

7. その他：週間日数

8.放課後子ども教室：週間日数

（133）
（132）

（48）
（5）
（0）
（0）

（29）
（非 697）

（4）
（0）
（0）
（0）

（2）
（1）
（1）

（非 1036）

（24）
（23）

（10）
（4）
（3）
（3）
（6）

（非 971）

（4）
（4）

（3）
（0）

（6）
（1）
（1）

（非 1,025）
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２ 高学年 就学後の放課後の過ごし方

問39 小学校高学年（4～6年生）になったら、放課後（平日の小学校終了後）の時間をどのよ

うな場所で過ごさせたいと希望しますか。当てはまる番号すべてに○をつけ、それぞれの週当

たりの日数を数字でご記入ください。また、「放課後児童クラブ」の場合には利用を希望する

時間も（ ）内に数字でご記入ください。時間は、必ず（例）18時のように24時間制でご記

入ください。

高学年では、「自宅」が 65.9％と最も多く、次いで「習い事（ピアノ教室、サッカークラ

ブ、学習塾など）」が 56.2％、「祖父母宅や友人・知人宅」が 29.7％、「児童館・児童セン

ター」が 28.6％、「放課後児童クラブ（児童クラブ・学童保育所）」が 27.1％などとなっ

ています。

また、放課後の居場所ごとの週当たりの希望日数については、自宅では「5日」が 27.5％、

祖父母宅や友人・知人宅では「1日」が 32.6％、習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、

学習塾など）では「1日」が 44.1％、児童館・児童センターでは「5日」が 23.7％、放課

後児童クラブ（児童クラブ・学童保育所）では「5日」が 41.3％、ファミリー・サポート・

センターでは「1日」が 37.5％、その他（公民館、公園など）では「1日」が 31.9％、放

課後子ども教室では「5日」が 26.3％とそれぞれ最も多くなっています。また、放課後児

童クラブ（児童クラブ・学童保育所）と回答した人に下校時から何時まで過ごさせたいか

をたずねたところ、「17 時 01 分～18 時」が 39.9％と最も多く、次いで「下校時～17 時

00 分」が 31.8％などとなっています。

希望する放課後の居場所

居場所ごとの週間日数

1.自宅：週間日数

（688）

（310）
（587）

（299）

（283）

（8）

（113）

（19）

（36）

（非 356）

（59）
（142）
（130）

（55）
（189）

（90）

（23）
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2.祖父母宅や友人・知人宅：週間日数

3.習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）：週間日数

4.児童館・児童センター：週間日数

5.放課後児童クラブ：週間日数

（101）

（64）
（38）

（13）

（46）

（8）
（40）

（259）
（233）

（1）
（4）
（8）

（55）

（非 457）

（非 734）

（13）

（26）

（71）

（非 745）

（4）

（62）

（68）

（55）

（52）

（6）

（42）

（20）

（非 761）

（27）

（19）

（117）

（27）
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5.放課後児童クラブの希望終了時間

6.ファミリー・サポート・センター：週間日数

7.その他：週間日数

8.放課後子ども教室：週間日数

（90）

（113）

（41）

（3）

（36）

（非 761）

（3）

（1）

（1）
（1）

（1）

（1）

（非 1,036）

（32）

（36）

（11）

（20）

（8）

（2）

（4）

（非 931）

（4）
（4）
（4）

（5）

（1）

（0）

（1）

（非 1,025）

（0）

（0）

（0）
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３ 土曜日と日曜日・祝日の放課後児童クラブの利用意向

問40 問38または問39で「5.放課後児童クラブ（児童クラブ・学童保育所）」に○をつけた方

にうかがいます。お子さんについて、土曜日と日曜日・祝日等に、放課後児童クラブの利用希

望はありますか。（1）から（3）のそれぞれについて、当てはまる番号1つに○をつけてくださ

い。また利用したい時間帯を、（ ）内に（例）9時〜18時のように24時間制でご記入くださ

い。

土曜日の利用意向は、「利用する必要はない」が 55.7％と最も多く、次いで「低学年（1

～3年生）の間は利用したい」が 26.8％、「高学年（4～6年生）まで利用したい」が 13.5％

となっています。

土曜日の希望する利用開始時刻は、「8 時 00 分～8 時 59 分」が 46.5％と最も多く、次い

で「9 時 00 分～9 時 59 分」が 35.5％などとなっています。また、終了時刻は「17 時 01

分～18 時」が 27.7％と最も多く、次いで「16 時 01分～17 時」が 21.9％、「12 時 01分～

15 時」が 18.1％、「15時 01 分～16 時」が 12.9％、「18 時 01 分～19 時」が 11.0％などと

なっています。

日曜・祝日の利用意向は、「利用する必要はない」が 79.2％と最も多く、次いで「低学年

（1～3 年生）の間は利用したい」が 10.2％、「高学年（4～6 年生）まで利用したい」が

6.5％となっています。

日曜・祝日の希望する利用開始時刻は「8時 00分～8時 59 分」が 48.4％と最も多く、次

いで「9 時 00 分～9 時 59 分」が 39.1％などとなっています。また、終了時刻は「17 時

01 分～18 時」が 28.1％と最も多く、次いで「16 時 01 分～17 時」が 21.9％、「18 時 01

分～19 時」が 18.8％、「15 時 01分～16 時」が 15.6％、「12 時 01分～15 時」が 12.5％な

どとなっています。

土曜日の利用意向

土曜日の希望する利用開始時刻

（103）
（52）

（214）
（15）

（非 660）

（11）

（72）

（55）

（3）

（2）

（4）

（8）

（非 889）

（0）

（0）

（0）

（0）
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土曜日の希望する利用終了時刻

日曜・祝日の利用意向

日曜・祝日の希望する利用開始時刻

日曜・祝日の希望する利用終了時刻

（8）

（28）

（20）

（34）

（43）

（17）

（5）

（非 889）

（39）
（25）

（304）
（16）

（非 660）

（5）

（31）

（25）

（3）

（非 980）

（8）

（10）

（14）

（18）

（12）

（2）

（非 980）

（0）

（0）

（0）

（0）

（0）

（0）

（0）

（0）

（0）

（0）

（0）

（0）

（0）

（0）

（0）

（0）

（0）

（0）

（0）

（0）



52

４ 長期休暇中の放課後児童クラブの利用意向

問40‐(3) お子さんについて、夏休み・冬休みなどの長期の休暇期間中の放課後児童クラブ

の利用希望はありますか。当てはまる番号1つに○をつけて回答してください。また利用した

い時間帯を、（ ）内にご記入ください。

「低学年（1～3 年生）の間は利用したい」が 52.1％と最も多く、次いで「高学年（4～6

年生）まで利用したい」が 34.3％、「利用する必要はない」が 10.9％となっています。

希望する利用開始時刻は、「8 時 00 分～8 時 59 分」が 50.3％と最も多く、次いで「9 時

00 分～9時 59 分」が 33.1％などとなっています。また、終了時刻は「17 時 01 分～18 時」

が 33.7％と最も多く、次いで「16 時 01 分～17時」が 29.5％などとなっています。

利用意向

希望する利用開始時刻

希望する利用終了時刻

（200）

（132）
（42）

（10）

（非 660）

（1）

（167）

（110）
（10）

（2）

（13）

（非 712）

（29）

（6）
（19）

（45）

（98）

（112）

（38）

（3）

（11）

（非 712）

（0）

（0）

（0）

（0）

（0）
（0）

（0）

（0）

（0）
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Ⅱ－10 育児休業や短時間勤務制度など職場での仕事と子育ての両立支援制度

について

１ 父母の育児休業取得の有無

問41 お子さんが生まれた時、父母のいずれかもしくは双方が育児休業を取得しましたか。母

親、父親それぞれについて、当てはまる番号1つに○をつけてください。「2.取得した（取得中

である）」に○をした方は、その取得日数を（ ）内に数字でご記入ください。また「3.取

得していない」に○をした方は、その理由を選択してご記入ください。

育児休業取得について、母親では「働いていなかった」が 48.1％と最も多く、次いで「取

得した（取得中である）」が 30.8％、「取得していない」が 20.3％となっています。

取得した母親の取得期間は、「1 年」が 32.0％と最も多くなっており、取得していない人

の理由については、「子育てや家事に専念するため退職した」が 54.7％と最も多く、次い

で「職場に育児休業の制度がなかった」が 21.7％、「職場に育児休業を取りにくい雰囲気

があった」が 19.8％、「仕事に戻るのが難しそうだった」が 17.5％などとなっています。

父親では「取得していない」が 79.2％と多数を占めています。

取得した父親の取得期間は、「1 ヵ月」が 86.7％と多数を占めています。また、取得して

いない理由については「仕事が忙しかった」が 38.8％と最も多く、次いで「配偶者が無

職、祖父母等の親族にみてもらえるなど、制度を利用する必要がなかった」が 37.8％、「職

場に育児休業を取りにくい雰囲気があった」が 33.0％、「収入減となり、経済的に苦しく

なる」が 29.6％、「配偶者が育児休業制度を利用した」が 23.6％などとなっています。

母親の育児休業の取得

（502）
（322）

（212）
（8）
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母親の育児休業の取得期間

（7）

（8）

（5）
（4）
（3）

（13）
（3）
（4）

（5）

（27）

（4）
（103）

（5）

（2）

（1）
（4）

（8）
（0）

（1）
（1）

（1）
（0）
（1）

（6）
（1）

（1）

（1）
（0）

（1）
（1）

（3）
（3）

（3）
（2）

（0）
（21）

（69）
（非 722）
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母親の取得していない理由

父親の育児休業の取得

（42）

（15）

（7）

（37）

（1）

（10）

（1）

（10）

（116）

（46）

（2）

（5）

（28）

（7）

（非 832）

（2）

（23）

（30）
（827）

（181）

（6）
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父親の育児休業の取得期間

父親の取得していない理由

（26）

（1）

（1）

（1）

（1）
（非 1,014）

（273）

（321）

（3）

（245）

（40）

（49）

（5）

（195）

（313）

（13）

（102）

（6）

（21）

（1）

（45）

（44）

（非 217）

（0）
（0）
（0）

（0）

（0）
（0）
（0）

（0）
（0）
（0）
（0）

（0）
（0）
（0）
（0）
（0）
（0）
（0）
（0）
（0）
（0）

（0）

（0）

（0）
（0）
（0）
（0）

（0）

（0）
（0）
（0）

（0）
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２ 育児休業取得後の職場復帰

問42 問41で「2.取得した（取得中である）」と回答した方にうかがいます。育児休業取得後、

職場に復帰しましたか。当てはまるもの1つを選択して右の欄にそれぞれ○を記入してくださ

い。

母親の育児休業取得後の職場復帰については、「育児休業取得後、職場に復帰した」が

74.5％と最も多く、次いで「現在も育児休業中である」が 14.0％、「育児休業中に離職し

た」が 10.6％となっています。

父親の育児休業取得後の職場復帰については、「育児休業取得後、職場に復帰した」が

83.3％と最も多く、次いで「育児休業中に離職した」が 3.3％となっています。

(1)母親の取得後の職場復帰

(2)父親の取得後の職場復帰

３ 育児休業取得後の職場復帰のタイミング

問43 問42で「1.育児休業取得後、職場に復帰した」と回答した方にうかがいます。育児休業

から職場に復帰したのは、4月の保育園等の入園に合わせたタイミングでしたか。あるいはそ

れ以外でしたか。どちらか1つを選択し右の欄にそれぞれ○を記入してください。

母親については、「それ以外だった」が 79.2％、「4月から」が 19.2％となっています。

父親については、「それ以外だった」が 80.0％、「4月から」が 4.0％となっています。

母親の復帰のタイミング

父親の復帰のタイミング

（1）

（240）

（34）
（45）

（3）

（非 722）

（25）
（1）

（4）

（非 1,014）

（46）
（190）

（4）

（非 804）

（20）
（4）

（非 1,019）

（0）
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４ 職場復帰時に短時間勤務制度の利用有無

問44 問42で「1.育児休業取得後、職場に復帰した」と回答した方に再びうかがいます。育児

休業からの職場復帰時には、「短時間勤務制度」を利用しましたか。当てはまるもの1つを選択

し、右の欄にそれぞれ○を記入してください。

母親の短時間勤務制度の利用については、「利用した」が 35.8％と最も多く、次いで「利

用したかったが、利用しなかった（利用できなかった）」が 34.2％、「利用する必要がな

かった」が 29.2％となっています。父親については「利用する必要がなかった」が 36.0％

と最も多く、次いで「利用したかったが、利用しなかった（利用できなかった）」が 28.0％、

「利用した」が 12.0％となっています。

（1）母親の短時間勤務制度の利用

（2）父親の短時間勤務制度の利用

（2）

（70）
（86）
（82）

（非 804）

（3）
（9）

（7）
（6）

（非 1,019）
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５ 短時間勤務制度を利用しなかった理由

問45 問44で「利用したかったが、利用しなかった（利用できなかった）」と回答した方にう

かがいます。「短時間勤務制度」を利用しなかった（利用できなかった）理由はなんですか。

当てはまるものすべてを選択し、右の欄にそれぞれ○を記入してください。

母親が制度を利用しなかった（利用できなかった）理由は、「職場に短時間勤務制度を取

りにくい雰囲気があった」が 64.6％と最も多く、次いで「仕事が忙しかった」が 46.3％、

「短時間勤務にすると給与が減額される」が 31.7％、「配偶者が無職、祖父母等の親族に

みてもらえるなど、子どもをみてくれる人がいた」が 24.4％などとなっています。父親

については「仕事が忙しかった」が 71.4％と最も多く、次いで「職場に短時間勤務制度

を取りにくい雰囲気があった」が 57.1％などとなっています。

（1）母親の利用しなかった理由

（2）父親の利用しなかった理由

（53）

（38）

（26）

（4）

（0）

（20）

（2）

（13）

（14）

（8）

（1）

（非 962）

（4）

（1）

（5）

（0）

（0）

（1）

（0）

（1）

（1）

（非 1,037）

（0）

（0）



60

６ 子どもが 1歳になった時の育児休業取得について

問46 問42で「3.現在も育児休業中である」と回答した方にうかがいます。お子さんが1歳に

なったときに必ず利用できる保育・幼稚園等があれば、1歳になるまで育児休業を取得します

か。または、子どもを預けられる保育・幼稚園等があっても1歳になる前に復帰しますか。当

てはまる番号1つに○をつけてください。

母親の、子どもが 1歳になったときに必ず利用できる事業がある場合の育児休業取得につ

いては、「1歳になるまで育児休業を取得したい」が 91.1％と多数を占めています。

（1）母親

（2）父親

※該当者はなし

７ 市内における子育て環境や支援についての満足度

問47 すべての方に、上田市における子育ての環境や支援についての満足度をおうかがいしま

す。次のうち、当てはまる番号1つに○をつけてください。

子育ての環境や支援についての満足度は「3.」が 40.0％と最も多く、次いで「2.」が 22.9％、

「4.」が 21.9％、「1.満足度が低い」が 5.6％、「5.満足度が高い」が 3.1％となっていま

す。

（41）
（1）
（3）

（非 999）

（58）

（239）
（418）

（229）

（32）
（68）
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８ 子育ての環境整備の充実のために希望する支援策

問48 すべての方におうかがいします。子育ての環境整備の充実のために希望する支援策につ

いて、次の中から当てはまるものすべてに○をつけてください。

「保育園や幼稚園等にかかる費用負担を軽減してほしい」が 73.5％と最も多く、次いで

「子連れでも出かけやすく楽しめる場所を増やしてほしい」が 71.7％、「子どもが安心し

て遊ぶことができる公園や広場などを整備してほしい」が 71.6％と高い回答率になって

います。

また、「子育てについて学べる機会を作って欲しい」では、「母親を対象」が 65.6％と最

も多く、次いで「父親を対象」が 57.1％、「祖父母を対象」が 34.1％となっています。

子育てについて学べる機会の内容

（420）

（340）

（292）

（220）

（131）

（425）

（513）

（517）

（428）

（365）

（422）

（767）

（748）

（282）

（749）

（130）

（7）

（223）
（194）

（116）
（23）

（非 704）
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Ⅲ 小学生調査結果

Ⅲ－１ お子さんとそのご家族の状況について

１ 通学している小学校

問1 お子さんが現在通学している小学校の番号1つに○をつけてください。

「神科小学校」が 8.5％で最も多く、次いで「南小学校」が 7.8％、「川辺小学校」が 6.8％、

「中塩田小学校」が 6.4％、「北小学校」及び「神川小学校」が 5.8％、「丸子北小学校」

が 5.6％、「丸子中央小学校」が 5.5％、「東小学校」が 5.4％、「西小学校」及び「城下小

学校」が 4.9％、「清明小学校」が 4.3％、「川西小学校」が 3.7％、「東塩田小学校」が 3.5

％、「豊殿小学校」及び「塩田西小学校」が 3.2％、「本原小学校」が 3.1％、「塩尻小学校」

及び「塩川小学校」が 1.9％、「武石小学校」が 1.8％、「傍陽小学校」が 1.3％、「長小学

校」が 1.2％、「浦里小学校」1.1％、「西内小学校」及び「菅平小学校」が 0.6％、「その

他」が 0.5％となっています。

（46）

（58）

（53）

（63）

（53）

（20）

（73）

（62）

（92）

（35）

（38）

（69）

（35）

（12）

（40）

（84）

（59）

（7）

（60）

（21）
（7）

（13）

（14）

（33）

（19）

（5）

（7）
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２ 子どもの学年

問2 お子さんの現在の学年を（ ）内に数字でご記入ください。

「小学 4年生」が 18.0％と最も多く、「小学 6年生」が 17.9％、「小学 3年生」が 17.6％、

「小学 1年生」が 16.5％、「小学 5年生」が 15.3％、「小学 2年生」が 14.3％となってい

ます。

３ 子どもの兄弟

問3 あて名のお子さんを含めてお子さんは何人いらっしゃいますか。人数を（ ）内に数

字でご記入ください。お2人以上のお子さんがいらっしゃる場合は、一番下の子の生年月をご

記入ください。

「2人」が 51.8％と最も多く、次いで「3人」が 30.1％、「1人」が 11.8％、「4人」が 5.0％、

「5 人以上」が 1.1％となっています。また、一番下の子の年齢は「7 歳」が 12.2％と最

も多く、次いで「8歳」が 11.3％、「9歳」が 10.5％などとなっています。

兄弟数

末子の年齢

（178）

（154）
（190）

（194）

（165）

（193）
（4）

（3）
（12）
（54）

（324）
（558）

（127）

（88）

（70）

（132）

（122）

（113）

（101）
（49）

（67）
（147）

（17）

（21）
（37）

（54）

（60）



64

４ 回答者の続柄

問4 この調査票にご回答いただく方はどなたですか。お子さんからみた関係でお答えくださ

い。当てはまる番号1つに○をつけてください。

「母親」が 88.6％と多数を占めており、「父親」は 10.3％となっています。

５ 回答者の配偶関係について

問5 この調査票にご回答いただく方の配偶関係についてお答えください。当てはまる番号1

つに○をつけてください。

「配偶者がいる」が 88.3％と多数を占めています。

６ 子育てを主にしている人

問6 お子さんの子育てを主に行っているのはどなたですか。お子さんからみた関係で当ては

まる番号1つに○をつけてください。

「父母ともに」が 52.2％と最も多く、次いで「主に母親」が 45.1％などとなっています。

（955）
（111）

（10）
（2）

（952）
（118）

（8）

（13）
（5）

（486）

（563）

（10）
（1）
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Ⅲ－２ 子育てに関する環境や悩みなどについて

１ 子どもを預かってもらえる親族・知人

問7 日ごろ、お子さんを預かってもらえる親族・知人はいますか。当てはまる番号すべてに

○をつけてください。

「緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族にみてもらえる」が 53.7％と最も多く、

次いで「日常的に祖父母等の親族にみてもらえる」が 39.7％などとなっています。

２ 子育てや教育をする上で、気軽に相談できる人や場所の有無

問8 お子さんの子育てや教育をする上で、配偶者・パートナー以外に気軽に相談できる人は

いますか。また、相談できる場所はありますか。当てはまる番号1つに○をつけてください。

「いる／ある」が 90.8％、「いない／ない」が 8.3％となっています。

３ 気軽に相談できる相手

問9 問8で「1.いる／ある」に○をつけた方にうかがいます。お子さんの子育てや教育に関し

て、気軽に相談できる先は、誰（どこ）ですか。当てはまる番号すべてに○をつけてください。

「友人や知人」が 79.5％と最も多く、次いで「祖父母等の親族」が 75.2％、「学校の先生」

が 32.4％などとなっています。

（428）
（579）

（30）
（157）

（105）

（11）

（979）
（90）

（9）

（736）

（778）
（317）

（77）

（40）

（6）

（86）

（3）

（60）

（17）

（31）

（4）

（非 99）



66

４ 子育てに関する悩み、気になること

問10 子育てに関して、日ごろ悩んでいることや気になることはありますか。当てはまるもの

すべてに○をつけてください。

「子育てにかかる経済的な負担に関すること」が 36.4％と最も多く、次いで「子どもの

教育に関すること」が 31.6％、「子どもをしかりすぎているような気がすること」が

27.5％、「子どもとの時間を十分に取れないこと」が 25.0％、「病気や発育・発達に関す

ること」が 20.6％などとなっています。

（222）

（142）

（113）

（127）

（269）

（33）

（139）

（392）

（341）

（99）

（202）

（24）

（66）

（296）

（63）

（9）

（72）

（71）

（52）

（41）

（44）

（35）

（47）

（217）
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Ⅲ－３ 保護者の仕事について

１ 母親の就労状況

問12‐(1) お子さんの母親の現在の仕事の状況（自営業、家族従事者含む）をうかがいます。

【父子家庭の場合は記入は不要です】 当てはまる番号1つに○をつけてください。

母親の就労状況は、「パート・アルバイトなどで働いている」が 46.4％と最も多く、次い

で「フルタイムで働いている」が 31.2％、「以前は働いていたが、現在は働いていない」

が 17.3％などとなっています。

(1)母親の就労状況

２ 母親の就労日数・時間

問12-(2) (1)で「1.〜4.」に○をつけた方にうかがいます。「1日当たりの働いている時間（残

業時間を含む）」と「1週間あたりの働いている日数」を（ ）内に数字でご記入ください。

※働いている時間、日数については、ここ1年間の平均的な時間と日数をお答えください。

※産休・育休・介護休業中の方は、休業に入られる前のおおよその状況をお答えください。

母親の１日の就労時間は「8時間」が 24.1％と最も多く、次いで「6時間」が 19.2％、「5

時間」が 15.5％、「7時間」が 13.8％などとなっています。就労日数は、「5日」が 65.6％

と最も多く、次いで「4日」が 12.0％、「6日」が 10.0％などとなっています。

母親の 1日当たりの就労時間

（336）

（8）
（500）

（5）
（187）

（28）

（14）

（3）

（8）

（30）

（82）

（132）

（164）

（118）

（205）

（48）

（47）

（7）
（7）

（1）

（非 226）
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母親の週当たり就労日数

３ 母親の家を出る時間・帰宅時間

問12-(3) (1)で「1.〜4.」に○をつけた方にうかがいます。職場へ出勤するために自宅を出

る時刻と職場から帰宅する時刻を（ ）内に数字でご記入ください。時間は、24時間制（例

19時）でご記入ください。

母親の家を出る時刻は、「8 時 00 分～8 時 59 分」が 51.4％と最も多く、次いで「7 時 00

分～7時 59分」が 24.4％、「9時 00 分～9時 59分」が 13.5％などとなっています。また、

帰宅時刻は、「15 時 00 分～17 時 59 分」が 43.5％と最も多く、次いで「18 時 00 分～20

時 59 分」が 40.4％、「12 時 00 分～14時 59 分」が 11.2％などとなっています。

母親の家を出る時刻

母親の帰宅時刻

（7）
（12）

（53）
（102）

（559）
（85）

（20）

（14）

（非 226）

（9）

（13）

（208）

（438）

（115）

（18）

（9）

（9）

（7）

（4）

（1）

（21）

（非 226）

（2）

（1）

（1）

（1）

（1）

（1）

（95）

（371）
（344）

（14）

（21）

（非 226）

（0）
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４ 父親の就労状況

問13-(1) お子さんの父親の現在の仕事の状況（自営業、家族従事者含む）をうかがいます。

【母子家庭の場合は記入は不要です】 当てはまる番号1つに○をつけてください。

父親の就労状況は、「フルタイムで働いている」が 76.0％と最も多くなっています。

父親の就労状況

５ 父親の就労日数・時間

問13-(2) (1)で「1.〜4.」に○をつけた方にうかがいます。「1日あたりの働いている時間（残

業時間を含む）」と「1週間あたりの働いている日数」を（ ）内に数字でご記入ください。

父親の就労時間は、「8 時間」が 32.7％と最も多く、次いで「10 時間」が 25.8％、「9 時

間」が 16.9％、「12時間以上」が 13.9％などとなっています。また、就労日数は「5日」

が 59.5％と最も多く、次いで「6日」が 34.0％などとなっています。

父親の 1日当たりの就労時間

父親の週当たりの就労日数

（819）

（9）
（1）

（8）

（241）

（1）

（1）

（2）

（2）

（1）

（14）

（271）

（140）

（214）

（50）

（115）

（18）

（非 249）

（1）

（3）
（3）

（493）

（282）
（33）
（14）

（非 249）

（0）

（0）

（0）

（0）
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６ 父親の家を出る時間・帰宅時間

問13-(3) (1)で「1.〜4.」に○をつけた方にうかがいます。職場へ出勤するために自宅を出

る時刻、職場から帰宅する時刻を（ ）内に数字でご記入ください。時間は、24時間制（例

19時）でご記入ください。

※時間については、ここ1年間の平均的な時間でお答えください。

※育休・介護休業中の方は、休業に入られる前のおおよその状況をお答えください。

父親の家を出る時刻は、「7 時 00 分～7 時 59 分」が 53.3％と最も多く、次いで「8 時 00

分～8時 59分」が 24.2％、「6時 00 分～6時 59 分」が 9.9％などとなっています。また、

帰宅時刻は、「18 時 00 分～20 時 59 分」が 67.6％と最も多く、次いで「21 時 00 分～23

時 59 分」が 21.8％などとなっています。

父親の家を出る時刻

父親の帰宅時刻

（26）

（82）

（442）

（201）

（33）

（6）

（7）

（2）

（1）

（1）

（28）

（非 249）

（10）

（2）

（2）

（非 249）

（5）

（38）

（560）

（181）

（31）

（0）

（0）

（0）

（0）

（0）
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７ パート・アルバイト等で就労している方の今後の就労希望

問14 問12または、問13の(1)で「3.または4.」に○をつけた方にうかがいます。フルタイム

への転換希望はありますか。当てはまる内容の右の欄に○をつけてください。（母親、父親そ

れぞれをご記入ください）

パート・アルバイト等で就労している母親の今後の就労希望は、「パート・アルバイト等

で働き続けることを希望」が 43.0％と最も多く、次いで「フルタイムへの転換希望はあ

るが実現できる見込みはない」が 26.7％、「フルタイムへの転換希望があり実現できる見

込みがある」が 8.7％などとなっています。またパート・アルバイト等で就労している父

親の今後の就労希望は、「フルタイムへの転換希望があり実現できる見込みがある」、「フ

ルタイムへの転換希望はあるが実現できる見込みはない」、「パート・アルバイト等で働き

続けることを希望」がそれぞれ 20.0％となっています。

母親のフルタイムへの転換希望

父親のフルタイムへの転換希望

（44）
（135）

（217）
（16）

（93）

（2）
（2）

（2）

（非 573）

（4）

（非 1,068）

（0）
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８ 現在就労していない方の今後の就労希望

問15 問12または、問13の(1)で「5.以前は働いていたが、現在は働いていない」または「6.

これまで働いたことがない」に○をつけた方にうかがいます。該当しない方は、問16へお進み

ください。働きたいという希望はありますか。当てはまる番号・記号それぞれ1つに○をつけ、

該当する（ ）内には数字をご記入ください。

現在就労していない母親の今後の就労希望は、「すぐにでも、もしくは 1 年以内に働きた

い」が 42.3％と最も多く、次いで「1年より先に、一番下の子どもが希望年齢になったこ

ろに働きたい」が 25.6％、「子育てや家事などに専念したい（働く予定はない）」が 23.3％

となっています。なお「1年より先に、一番下の子どもが希望年齢になったころに就労し

たい」と回答した人の一番下の子どもの希望年齢は、「7 歳以上」が 36.4％と最も多く、

次いで「3歳」が 23.6％、「4 歳」が 12.7％などとなっています。また、母親の希望する

就労形態は、「パート・アルバイト等」が 58.2％と最も多く、次いで「フルタイム」が 7.5％

となっており、1日当たりの希望就労時間は「5時間～6時間未満」が 38.8％と最も多く、

次いで「4 時間～5 時間未満」が 22.4％、「6 時間～7 時間未満」が 18.8％、「3 時間～4

時間未満」が 10.6％などとなっています。週当たりの日数では、「5日」が 43.5％と最も

多く、次いで「4日」が 24.7％、「3日」が 20.0％などとなっています。

現在就労していない父親の今後の就労希望は、「すぐにでも、もしくは 1 年以内に働きた

い」が 25.0％と最も多く、次いで「1年より先に、一番下の子どもが希望年齢になったこ

ろに働きたい」が 12.5％となっています。なお「1年より先に、一番下の子どもが希望年

齢になったころに働きたい」と回答した人の一番下の子どもの希望年齢は、「無回答」で

100％でした。また、父親の希望する就労形態は、「フルタイム」が 66.7％と最も多く

なっています。

母親の今後の就労希望

母親の一番下の子どもの希望年齢

（50）
（55）

（91）
（19）

（非 863）

（非 1,023）

（2）

（2）

（13）
（7）

（1）
（2）

（20）

（8）

（0）



73

母親の希望する就労形態

母親の希望する 1日当たりの就労時間

母親の希望する週当たりの就労日数

（11）
（85）

（50）

（非 932）

（9）

（19）
（33）

（16）

（3）

（5）

（1）

（非 993）

（17）
（21）

（37）

（1）
（8）

（非 993）

（0）

（0）

（0）

（0）

（0）
（0）

（0）

（0）

（0）
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父親の今後の就労希望

父親の一番下の子どもの希望年齢

父親の希望する就労形態

父親の希望する 1日当たりの就労時間

※該当者はなし

父親の希望する週当たりの就労日数

※該当者はなし

（1）
（2）

（5）
（非 1,070）

（1）

（非 1,077）

（2）

（1）

（非 1,075）

（0）

（0）

（0）

（0）

（0）
（0）

（0）

（0）
（0）

（0）
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Ⅲ－４ お子さんの放課後のすごし方の希望について

１ 低学年 就学後の放課後の過ごし方

問16 【お子さんが低学年（1～3年生）の方のみお答えください】

小学校低学年（1～3年生）のうちは、放課後（平日の学校終了後）の時間をどのような場所で

過ごさせたいと希望しますか。当てはまる番号すべてに○をつけ、それぞれ希望する週当たり

日数を数字でご記入ください。また、「放課後児童クラブ」の場合には、利用を希望する時間

も（ ）内に数字でご記入ください。時間は「（例）18時」のように24時間制でご記入くだ

さい。

低学年では、「自宅」が 36.9％と最も多く、次いで「習い事（ピアノ教室、サッカークラ

ブ、学習塾など）」が 21.9％、「放課後児童クラブ(児童クラブ・学童保育所)」が 14.0％、

「祖父母宅や友人・知人宅」が 11.4％、「児童館・児童センター」が 10.4％などとなって

います。

放課後の居場所ごとの週当たりの希望日数については、自宅では「5日」が 32.2％、祖父

母宅や友人・知人宅では「1日」が 31.7％、習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習

塾など）では「1日」が 44.9％、児童館・児童センターでは「5日」が 26.8％、放課後児

童クラブ（児童クラブ・学童保育所）では「5日」が 47.0％、ファミリー・サポート・セ

ンターでは「1 日」が 100％、その他（公民館、公園など）では「1日」が 34.3％、放課

後子ども教室では「1日」が 44.4％でそれぞれ最も多くなっています。また、放課後児童

クラブ（児童クラブ・学童保育所）と回答した人に下校時から何時まで過ごさせたいかを

たずねたところ、「下校時～17 時 00 分」が 37.7％と最も多く、次いで「17 時 01 分～18

時」が 37.1％、「18時 01 分～19 時」が 21.2％などとなっています。

希望する放課後の居場所

居場所ごとの週間日数

1.自宅：週間日数

（398）

（123）

（236）

（112）
（151）

（2）
（70）

（9）
（519）

（41）
（73）

（80）
（42）

（非 680）

（10）

（24）

（128）
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2.祖父母宅や友人・知人宅：週間日数

3.習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）：週間日数

4.児童館・児童センター：週間日数

5.放課後児童クラブ：週間日数

（39）

（18）
（11）

（36）

（16）

（1）

（2）

（非 955）

（106）

（93）
（27）

（2）

（1）

（7）

（非 842）

（22）

（27）

（21）

（7）
（30）

（1）
（4）

（非 966）

（15）

（21）

（71）
（14）

（25）

（3）
（2）

（非 927）

（0）
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5.放課後児童クラブの希望終了時間

6. ファミリー・サポート・センター：週間日数

7.その他（公民館、公園など）：週間日数

8.放課後子ども教室：週間日数

（57）
（56）

（32）

（1）

（5）

（非 927）

（2）

（非 1,076）

（24）

（20）
（16）

（2）

（5）

（3）

（非 1,008）

（非 1,069）

（1）

（1）
（3）

（4）

（0）

（0）

（0）
（0）
（0）

（0）

（0）

（0）

（0）

（0）

（0）

（0）
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２ 高学年 就学後の放課後の過ごし方

問17 【すべての方がお答えください】

小学校高学年（4～6年生）になったら、または小学校高学年のうちは放課後（平日の学校終了

後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと希望しますか。当てはまる番号すべてに○をつ

け、それぞれの週当たり日数を数字でご記入ください。また「放課後児童クラブ」の場合には

利用を希望する時間も（ ）内に数字でご記入ください。時間は「（例）18時」のように24

時間制でご記入ください。

※現在、小学校６年生のお子さんについては、日ごろの状況をご記入ください。

高学年では、「自宅」が 79.4％と最も多く、次いで「習い事（ピアノ教室、サッカークラ

ブ、学習塾など）」が 51.7％、「祖父母宅や友人・知人宅」が 20.8％、「放課後児童クラブ

（児童クラブ・学童保育所）」が 15.3％などとなっています。放課後の居場所ごとの週当

たりの希望日数については、自宅では「5日」が 38.4％、祖父母宅や友人・知人宅では「1

日」が 36.6％、習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）では「1日」が 37.7％、

児童館・児童センターでは「5日」が 23.3％、放課後児童クラブ（児童クラブ・学童保育

所）では「5日」が 38.8％、ファミリー・サポート・センターでは「1日」が 75.0％、そ

の他（公民館、公園など）では、「2日」が 43.9％、放課後子ども教室では「2日」が 36.8％

でそれぞれ最も多くなっています。また、放課後児童クラブ（児童クラブ・学童保育所）

と回答した人に、下校時から何時まで過ごさせたいかをたずねたところ、「17 時 01 分～

18 時」が 39.4％と最も多く、次いで「下校時～17時 00 分」が 30.3％、「18 時 01 分～19

時」が 21.8％などとなっています。

希望する放課後の居場所

居場所ごとの週間日数

1. 自宅：週間日数

（856）

（224）
（557）

（116）

（165）

（4）
（123）

（19）

（26）

（55）
（162）

（29）
（47）

（329）
（93）

（141）

（非 222）
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2.祖父母宅や友人・知人宅：週間日数

3.習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）：週間日数

4.児童館・児童センター：週間日数

5.放課後児童クラブ：週間日数

（82）

（58）

（8）
（37）

（4）

（29）

（6）

（非 854）

（99）

（207）

（210）

（8）

（12）

（21）

（25）

（26）

（非 521）

（27）

（8）

（21）

（1）
（8）

（非 962）

（15）

（36）

（31）

（11）

（6）

（2）

（64）

（非 913）

（0）
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5.放課後児童クラブの希望終了時間

6.ファミリー・サポート・センター：週間日数

7.その他（公民館、公園など）：週間日数

8.放課後子ども教室：週間日数

（50）

（65）

（3）

（36）

（11）
（非 913）

（3）

（非 1074）

（1）

（9）

（3）

（20）
（54）

（31）

（5）

（5）

（5）
（7）

（非 1059）

（1）

（1）

（1）

（非 955）

（0）

（0）

（0）

（0）

（0）

（0）
（0）

（0）

（0）
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３ 土曜日と日曜日・祝日の放課後児童クラブの利用意向

問18 問16または問17で「6.放課後児童クラブ（児童クラブ・学童保育所）」に○をつけた方

にうかがいます。お子さんについて、土曜日、日曜日・祝日等に、放課後児童クラブの利用希

望はありますか。（1）～（3）のそれぞれについて、当てはまる番号1つに○をつけてください。

また利用したい時間帯を、（ ）内に「（例）9〜18時」のように24時間制でご記入ください。

土曜日の利用意向は、「利用する必要はない」が 55.8％と最も多く、次いで「高学年（4

～6年生）まで利用したい」が 20.5％、「低学年（1～3年生）の間は利用したい」が 13.0％

となっています。なお、土曜日の希望する利用開始時刻は、「8 時 00 分～8 時 59 分」が

56.9％と最も多く、次いで「9時 00 分～9時 59 分」が 22.2％、「7時 00 分～7時 59 分」

が 15.3％などとなっています。また、終了時刻は「17 時 01 分～18 時」が 33.3％と最も

多く、次いで「18 時 01分～19 時」が 30.6％、「16時 01 分～17時」が 16.7％などとなっ

ています。

日曜・祝日の利用意向は、「利用する必要はない」が 74.0％と最も多く、次いで「高学年

（4～6年生）まで利用したい」が 9.8％、「低学年（1～3年生）の間は利用したい」が 7.9％

となっています。なお、日曜・祝日の希望する利用開始時刻は「8時 00 分～8時 59 分」

が 52.6％と最も多く、次いで「9 時 00 分～9 時 59 分」が 23.7％、「7 時 00 分～7 時 59

分」が 18.4％などとなっています。また、終了時刻は「17 時 01 分～18 時」が 47.4％と

最も多く、次いで「18 時 01分～19 時」が 31.6％などとなっています。

土曜日の放課後児童クラブの利用意向

土曜日の希望する利用開始時刻

（28）

（120）
（23）

（非 863）

（11）

（41）

（16）

（2）

（2）

（非 1,006）

（44）

（0）

（0）

（0）

（0）

（0）

（0）
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土曜日の希望する利用終了時刻

日曜・祝日の利用意向

日曜・祝日の希望する利用開始時刻

日曜・祝日の希望する利用終了時刻

（1）

（4）

（6）
（3）

（12）

（24）
（22）

（非 1,006）

（17）

（21）
（159）

（18）

（非 863）

（7）

（20）

（18）

（1）

（1）

（4）

（2）

（非 1,040）

（2）

（非 1,040）

（12）

（9）

（0）

（0）

（0）

（0）

（0）

（0）

（0）

（0）

（0）

（0）
（0）

（0）

（0）

（0）

（0）

（0）

（0）

（0）

（0）

（0）
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４ 長期休暇中の放課後児童クラブの利用意向

問18-(3) お子さんの夏休み・冬休みなどの長期の休暇期間中の放課後児童クラブの利用希望

はありますか。当てはまる番号1つに○をつけてください。また、利用したい時間帯を、（ ）

内に「（例）9時〜18時」のように24時間制でご記入ください。

長期休業中の利用意向は、「高学年（4～6年生）まで利用したい」が 50.2％と最も多く、

次いで「低学年（1～3 年生）の間は利用したい」が 32.1％、「利用する必要はない」が

10.7％となっています。なお、希望する利用開始時刻は、「8時 00 分～8時 59 分」が 57.6％

で最も多く、次いで「7時 00分～7時 59 分」が 24.9％、「9時 00 分～9時 59分」が 15.3％

などとなっています。また、終了時刻は「17 時 01 分～18 時」が 39.5％と最も多く、次

いで「18時 01 分～19 時」が 26.0％、「16 時 01 分～17 時」が 20.9％などとなっています。

利用意向

希望する利用開始時刻

希望する利用終了時刻

（69）
（108）

（23）
（15）

（非 863）

（44）

（102）

（27）

（2）

（1）

（1）

（非 901）

（1）

（2）

（7）

（10）

（37）

（1）

（70）

（46）

（3）

（非 901）

（0）

（0）

（0）

（0）

（0）

（0）

（0）

（0）

（0）
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Ⅲ－５ 育児休業や短時間勤務制度など職場での仕事と子育ての両立支援制度

について

１ 父母の育児休業取得の有無

問19 お子さんが生まれた時、父母のいずれかもしくは双方が育児休業を取得しましたか。母

親、父親それぞれについて、当てはまる番号1つに○をつけてください。「2.取得した」に○を

した方は、その取得日数を（ ）内に数字でご記入ください。また「3.取得していない」に

○をした方は、その理由を選択してご記入ください。

育児休業取得について、母親では「働いていなかった」が 57.2％と最も多く、次いで「取

得した」が 24.8％、「取得していない」が 16.3％となっています。取得した母親の取得期

間は「1年」が 34.1％と最も多くなっています。また取得していない方の理由については、

「子育てや家事に専念するため退職した」が 40.9％と最も多く、次いで「職場に育児休

業の制度がなかった」が 23.9％、「その他」が 23.3％などとなっています。

父親では「取得していない」が 78.1％と多数を占めています。取得した父親の取得期間

は、「１ケ月」が 87.5％と多数を占めています。また取得していない方の理由については、

「配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるなど、制度を利用する必要がなかった」

が 36.2％と最も多く、次いで「仕事が忙しかった」が 35.5％、「職場に育児休業を取りに

くい雰囲気があった」が 25.8％、「収入減となり、経済的に苦しくなる」が 25.7％などと

なっています。

母親の育児休業の取得

（18）
（176）
（267）

（617）
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母親の育児休業取得期間

（16）

（4）

（9）

（8）
（1）

（12）
（1）

（4）

（4）

（18）
（3）

（91）

（4）

（4）
（0）

（2）
（0）

（5）

（0）

（0）

（0）
（0）
（5）

（5）
（0）

（1）
（1）

（0）

（0）

（4）

（0）
（0）

（1）
（4）

（0）

（18）

（42）

（非 811）
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母親の取得していない理由

（72）

（11）

（0）

（5）

（14）

（0）

（20）

（6）

（16）

（26）

（42）

（10）

（1）

（3）

（非 902）

（2）

（41）
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父親の育児休業の取得

父親の育児休業取得期間

（14）

（213）

（16）
（842）

（7）

（1）

（1）

（非 1,062）

（0）

（0）

（0）
（0）
（0）

（0）
（0）

（0）

（0）
（0）

（0）

（0）
（0）
（0）
（0）

（0）

（0）
（0）
（0）

（0）

（0）
（0）

（0）
（0）
（0）

（0）

（0）
（0）

（0）

（0）

（0）
（0）

（0）
（0）
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父親の取得していない理由

２ 育児休業取得後の職場復帰

問20 問19で「2.取得した」と回答した方にうかがいます。育児休業取得後、職場に復帰しま

したか。当てはまるものを1つ選択して右の欄にそれぞれ○を記入してください。

母親の育児休業取得後の職場復帰については、「育児休業取得後、職場に復帰した」が

91.0％、「育児休業中に離職した」が 9.0％となっています。

父親では、「育児休業取得後、職場に復帰した」が 87.5％となっています。

母親の取得後の職場復帰

父親の取得後の職場復帰

（217）

（299）

（4）

（32）

（147）

（7）

（216）

（33）

（3）

（139）

（12）

（305）

（42）

（82）

（1）

（28）

（非 811）

（24）
（243）

（非 236）

（14）

（2）
（非 1,062）

（0）

（0）
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３ 育児休業取得後の職場復帰のタイミング

問21 問20で「1.育児休業取得後、職場に復帰した」と回答した方にうかがいます。育児休業

から職場に復帰したのは、4月の保育園等の入園に合わせたタイミングでしたか。あるいはそ

れ以外でしたか。どちらか1つを選択し右の欄にそれぞれ○を記入してください。

母親については、「それ以外だった」が 76.5％、「４月から」が 22.6％となっています。

父親では、「それ以外だった」が 85.7％となっています。

母親の復帰のタイミング

父親の復帰のタイミング

４ 職場復帰時に短時間勤務制度の利用有無

問22 問20で「1.育児休業取得後、職場に復帰した」と回答した方に再びうかがいます。育児

休業からの職場復帰時には「短時間勤務制度」を利用しましたか。当てはまるもの1つを選択

し、右の欄にそれぞれ○を記入してください。

母親の短時間勤務制度の利用については、「利用したかったが、利用しなかった（利用で

きなかった）」が 44.9％と最も多く、次いで「利用した」が 28.4％、「利用する必要がな

かった」が 23.9％となっています。

父親では「利用する必要がなかった」が 57.1％と最も多く、次いで「利用したかったが、

利用しなかった（利用できなかった）」が 21.4％となっています。

母親の短時間勤務制度の利用

父親の短時間勤務制度の利用

（55）
（186）

（2）

（非 835）

（12）
（2）

（非 1,064）

（58）
（69）

（109）
（7）

（非 835）

（8）

（3）
（3）

（非 1,064）

（0）

（0）
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５ 短時間勤務制度を利用しなかった理由

問23 問22で「3.利用したかったが、利用しなかった（利用できなかった）」と回答した方に

うかがいます。「短時間勤務制度」を利用しなかった（利用できなかった）理由はなんですか。

当てはまるものすべてを選択し、右の欄にそれぞれ○を記入してください。

母親が制度を利用しなかった（利用できなかった）理由は、「職場に短時間勤務制度を取

りにくい雰囲気があった」が 43.1％と最も多く、次いで「職場に短時間勤務制度がなか

った」が 38.5％、「仕事が忙しかった」が 30.3％などとなっています。

父親では、「短時間勤務にすると給与が減額される」が 100％と最も多く、次いで「職場

に短時間勤務制度を取りにくい雰囲気があった」及び「仕事が忙しかった」が 66.7％、「職

場に短時間勤務制度がなかった」及び「短時間勤務制度を利用できることを知らなかった」

が 33.3％となっています。

母親の利用しなかった理由

父親の利用しなかった理由

（47）

（33）

（15）

（4）

（非 969）

（10）

（2）

（19）

（2）

（9）

（3）

（2）

（2）

（0）

（0）

（0）

（1）

（1）

（0）

（0）

（0）

（0）

（42）

（非 1,075）
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６ 市内における子育ての環境や支援についての満足度

問24 すべての方に、上田市における子育ての環境や支援についての満足度をおうかがいしま

す。次のうち、当てはまる番号1つに○をつけてください。

子育て環境や支援についての満足度は「3.」が 41.0％と最も多く、次いで「2.」が 26.6％、

「1.満足度が低い」が 10.2％、「4.」が 9.0％、「5.満足度が高い」が 1.4％となっていま

す。

（110）

（287）
（442）

（97）

（15）

（127）
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７ 子育ての環境整備の充実のために希望する支援策

問25 すべての方におうかがいします。子育ての環境整備の充実のために希望する支援策につ

いて、次の中からあてはまるものすべてに○をつけてください。

「教育にかかる経費を軽減してほしい」が 69.2％と最も多く、次いで「子どもが放課後

に安心して過ごせる場所を作って欲しい」が 49.3％、「企業・商店による子育て家庭優待

サービスを促進・充実して欲しい」が 38.2％、「残業時間の短縮や育児休暇等の休暇の取

得促進など、企業に対して職場環境の改善を働きかけて欲しい」が 28.8％、「子育てにつ

いて学べる機会を作って欲しい」が 27.9％、「奨学金制度などの内容を充実して欲しい」

が 26.3％、「学校に代わる土曜日の地域における子どもの居場所を作って欲しい」が

25.2％、「児童クラブ、学童保育所など、子育てと仕事の両立を支援する施設を作って欲

しい」が 23.4％などとなっています。また、「子育てについて学べる機会を作って欲しい」

では、「母親を対象」が 68.4％と最も多く、次いで「父親を対象」が 62.8％、「祖父母を

対象」が 35.5％となっています。

子育てについて学べる機会を作って欲しい対象

（746）

（283）

（66）

（311）

（182）

（272）

（531）

（252）

（166）

（301）

（206）
（189）

（38）

（92）

（412）

（6）
（107）

（非 777）
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Ⅳ 子育ての環境や支援に関しての自由記載 （抜粋）

《未就学児の自由記載》

・ 保育料、延長保育料金の軽減若しくは無料化へ。

・ 第3子の幼稚園料・保育料を無料にしてほしい。
・ 一時預かりの利用日数の増加及び利用制限の緩和をしてほしい。

・ 休日保育の実施園を増やしてほしい。

・ 専業主婦でも、子どもを気軽に預けられる環境整備をしてほしい。

・ 託児つきの講座、サロン等息抜きできる場の拡大。

・ 24時間の緊急指定病院（小児医療センター）の整備をしてほしい。
・ 小児科初期緊急センターや医療電話相談（＃8000）の受付時間を延長してほしい。
・ 夏場、教室が陽当たり良すぎてお昼寝ができない様子です。全室冷暖房完備にしてほしい。

・ 冬場の外水道やトイレはかわいそうです。改善をしてほしい。

・ のびのびと遊び回れる園庭の広さを確保してほしい。

・ 企業や職場に子育てに対する理解が広がることを期待します。

・ 時短勤務の活用、子どもが病気の時などに早退や休暇をとりやすい職場環境にしてほしい。

・ 仕事と両立するには、延長保育や長期休暇中の保育、放課後の過ごし方心配です。

・ 毎月「子育て家庭通信」を郵送してもらっていますが、子育ての参考になり、とても役立っています。

・ 子どもに関する情報（注射、保育園、イベントんなど）がもっとほしい。

・ 発達相談など、気軽に相談できる窓口の増設

・ 子育てに行き詰まっている時、話を聞いてほしい。

・ 窓口が多く、どこになにを相談すればいいのかわかり難いので一本化してもらいたい。

・ 休日の子育て支援センター受入場所の増加および児童館での広場事業を毎日開催してほしい。

・ 祖父母世代、子育て世代、そして子ども世代、3世代が同時に過ごせる場（機会）が身近にあると良い。（父親
同士の交流の場も）

・ ファーストベビー教室がとても良かった。月齢が一緒の子どもが集まることで同じ悩みを持つ母親同士、交流

が持て、仲良くすることができた。

・ 認定子ども園の普及に期待します。

・ 母子家庭、父子家庭の支援の充実。

・ 上田市は子育て世帯に優しいと思います。

《小学生の自由記載》

・ 子どもの医療費窓口負担の軽減。

・ 奨学金の充実や児童手当を給食費や学用品費の購入に当ててほしい。

・ 教育費の免除若しくは軽減、もっと子供を持つ人が安心して過ごせるようにしてほしい。

・ フルタイムで働いていると経済的に助かるが、責任も重く、子育てのための自由な時間をとる余裕がない。

・ 働きながら子育てをしていて、一番困ることは、急な病気・急な学級閉鎖等突然のとき、仕事を休まなくていい

ように子どもを預ける施設を充実してほしい。

・ 病児保育は良い制度だと思うのですが、1ヶ所しかないので箇所数を増やしてほしい。
・ 学童保育・児童クラブの増設並びに休校となる日の放課後児童クラブ等の充実

・ 児童クラブ・学童保育所など、利用できる時間の延長と休日等の受入。

・ 通学路の整備

・ 子どもがのびのびと遊べる広場や公園の増設（天候の悪い日でも遊べる場所の整備）

・ 特別支援学級の教員の増加並びに障害児に対する支援の拡充

・ 小･中学生を対象にした体験学習の場の提供

・ 社会、地域、職場でももう少し関心を持っていただきたい。


